Nom : _________________________________________________
Groupe : ___________________ Date : ______________________

Consolidation 3.3
L’addition et la soustraction de nombres entiers
1.  Illustre chaque addition sur la droite numérique.
a) -2 + 5
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b) 6 + -2
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c) -3 + -2
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d) 4 + -6
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2.  Les descriptions représentent des déplacements sur une droite numérique. Écris l’addition qui correspond à chaque description et donnes-en le résultat. 

a) En partant de 0, on avance de 7, puis on recule de 2. 
_____________________
b) En partant de 0, on recule de 3, puis on avance de 5. 
_____________________
c) En partant de 0, on avance de 2, puis on recule de 12. 
_____________________
d) En partant de 0, on avance de 7, puis on recule de 7. 
_____________________
Consolidation 3.3
(suite)

3.  a) Remplis les tableaux suivants. 
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b) Que remarques-tu? ___________________________________________________


___________________________________________________________________
4.  Effectue les additions. 

a) -52 + 23 = 
________
b) 81 + -35 = 
________
c) 100 + -81 = 
________
d) -65 + -65 = 
________
e) 875 + -1000 = 
________
f ) -369 + -15 = ________
g) -120 + 50 = 
________
h) -81 + -12 = 
________
i ) -415 + 239 = ________
5.  Sans changer le premier terme de l’opération, transforme chacune des soustractions en une addition équivalente. 


a) -17 – 20 = 
________
b) 110 – -31 = 
________
c) -500 – 81 = ________

d) -30 – -30 = 
________
e) 875 – -400 =
________
f ) 369 – -31 = ________
6.  Effectue ces opérations. 

a) -37 – 40 = 
________
b) 125 – -11 = 
________
c) -60 – 200 = ________
d) -50 + -30 = 
________
e) 1835 + -400 = 
________
f) 719 – -91 = ________
7.  Quel nombre entier faut-il ajouter à 10 pour obtenir : 

a) 15? ________  b) -23? ________   c) -2? ________  d) -100? ________
Consolidation 3.3
(suite)

8.  Quel nombre entier faut-il soustraire de 5 pour obtenir : 

a) 15? ________  b) -23? ________   c) -2? ________  
d) -100? ________
9.  Complète chacune des égalités par le nombre approprié. 

a) 10 – __________= 25 
b) __________ + -23 = 15 


c) __________ – -31 = 12 
d) 15 + __________ = 0 

10. Calcule le résultat de chacune des chaînes d’opérations en respectant les priorités des opérations. 

a) 12 – 37 + (-52 – 15) = 
__________
b) -71 – (-31 + -49) = 
__________
c) (38 – -14) – (-78 + -47) = 
__________
d) (-28 + 12) – (-17 – 28) = 
__________
11. On mesure l’écart de température en degrés Celsius au cours d’une journée en soustrayant le minimum du maximum. Complète le tableau. 
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Max. () | 25 10 20 B =5 17 32 0
Min. (°C) | 12 3 31 12 0
Eaart (C) | 13 15 4 23 6 n 6





Soutien 3.3
(suite)

2.  Ajoute le signe «+» ou «– » à chaque nombre entier afin d’obtenir l’égalité. 

Exemple : 12 + 27 = –15 +12 + –27 = –15 

a) ( 23 + ( 34 = –11 
b) ( 15 + ( 15 = –30 
c) ( 57 + ( 30 = 27 

3.  Détermine le signe (+ ou –) de chaque somme. 

a) 15 + –12 
_________
b) –15 + –12 
_________
c) 15 + 12 
_________
d) –15 + 12
_________
e) 12 + –12 
_________
f ) –12 + –15 
_________
g) 12 + 15 
_________
h) –12 + 15 
_________
i ) 12 + –15 
_________
4.  Calcule mentalement chacune des sommes, puis écris la réponse. 

a) –5 + 13 = 
_________
b) –10 + –15 = 
_________
c) 9 + –13 = 
_________
d) –25 + 15 = 
_________
e) –18 + –8 =
_________
f ) –5 + –5 = 
_________
g) 15 + 13 = 
_________
h) 17 + –23 = 
_________
i ) –11 + –23 = 
_________
j ) 18 + –24 = 
_________
k) –17 + –7 = 
_________ 
l ) –19 + 19 = 
_________
5.  Remplis les tableaux suivants. 
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Soutien 3.3
(suite)

6.  Sans changer le premier terme de l’opération, transforme chacune des soustractions en une addition équivalente. 

a) –7 – 10 = 
_________
b) 12 – 15 = 
_________
c) –2 – –21 = 
_________
d) –3 – 3 = 
_________
e) 10 – 8 = 
_________
f ) 15 – –8 = 
_________
7.  Sans changer le premier terme de l’opération, transforme chacune de ces soustractions en une addition équivalente et détermine le résultat. Afin de t’aider à trouver le résultat, illustre sur la droite numérique l’opération effectuée. 

a) –7 – 7 = 
_________
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b) 8 – –5 = 
_________
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c) –6 – –10 = 
_________
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d) –9 – 12 = 
_________
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8.  Calcule mentalement chacune des différences, puis écris la réponse. 

a) –7 – 13 = 
_________
b) –11 – –12 = 
_________
c) 9 – 13 = 
_________

d) –25 – 15 = 
_________
e) 18 – –8 = 
_________
f) –5 – –5 = 
_________

g) 19 – 12 = 
_________
h) 15 – –21 = 
_________
i) –16 – 23 = 
_________

j ) 12 – –24 = 
_________
k) –17 – –7 = 
_________
l ) –19 – 19 = 
_________

Soutien 3.3
(suite)

9.  Complète les tableaux suivants. 

a) Exemple : –18 + –52 = –70 
b) Exemple : –44 – –53 = –44 + 53 = 9 
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